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Situația Salinei Praid: Intervențiile Apelor Române, în limitele 
legale 

 
 

Administrația Națională „Apele Române” face următoarele precizări privind 
implicarea instituției în gestionarea situației de la Salina Praid, în contextul condițiilor 
hidro-meteorologice severe din ultimele săptămâni: 
 

Salina Praid se află în proprietatea și administrarea exclusivă a S.C. SALROM S.A., 
companie de stat responsabilă pentru lucrările și investițiile din perimetrul minier. Aceasta 
deține și și-a asumat responsabilitatea, încă de anul trecut, pe baza expertizei tehnice, 
execuția de lucrări specifice, pe toată lungimea masivului de sare (1560 de metri), în baza 
unui contract de investiții în derulare.  

În data de 03.12. 2012, Administrația Națională „Apele Române”- ABA Mureș a avizat 
date tehnice și condiții de realizare a investiției pentru ca S.C. Salrom să înceapă lucrările de 
regularizare a pârâului Corund, în baza Avizului de Gospodărire a Apelor nr. 509/03.12.2012. 
Societatea Națională a Sării București S.A. – Sucursala Salina Praid a executat lucrările 
prevăzute în Avizul de Gospodărire a Apelor nr. 509 emis în data de 03.12.2012 de către 
Administrația Bazinală de Apă Mureș. Acest aviz se referă la investiția privind regularizarea 
pârâului Corund, în scopul prevenirii riscului de inundații în zona platformei minelor vechi din 
cadrul Sucursalei Salina Praid, județul Harghita.  

Însă aceste lucrări începute de S.C. Salrom în anul 2012, trebuiau continuate cu lucrări 
de betonare și impermeabilizare a cursului de apă pe tronsonul pe toată lungimea masivului 
de sare pentru stoparea inflitrațiilor apelor de suprafață și a scurgerii lor în mină.  

 
Pârâul Corund traversează proprietatea SNS-SA (Societatea Națională a Sării. Conform 

prevederilor din Legea Apelor (L 107/1996), beneficiarul lucrării – aici Salina – inițiază 
investiția, iar ANAR doar avizează / supervizează. Expertizele si contractul de lucrări au fost 
încheiate de către S.C. SALROM cu o societate comercială desemnată în urma unei proceduri 
de licitație publică.  

 
Subliniem faptul că Administrația Națională „Apele Române” prin Administrația 

Bazinală de Apă Mureș nu poate efectua investiții sau intervenții directe în cadrul unei 
exploatări miniere care nu se află în patrimoniul instituției, conform legislației în vigoare. 
 
 Asigurăm publicul de faptul că implicarea Administrației Naționale “Apelor Române” 
(ANAR) prin Administrația Bazinală de Apă (ABA) Mureș în gestionarea situației cu o 
complexitate deosebită de la Salina Praid a fost promptă, nemijlocită și constantă încă din 
primăvara anului 2024.  
 



În acest an, Administrația Bazinală de Apă Mures a răspuns imediat la solicitarea 
expresă a conducerii Salinei Praid și, după adoptarea  Hotărârii Comitetului Județean pentru 
Situații de Urgență (CJSU) Harghita nr. 1 din 08.05.2025,  CJSU Harghita a stabilit că ABA 
Mureș va coordona din punct de vedere tehnic lucrările de intervenție în regim de urgență. 
 

Astfel, începând cu data de 6 mai 2025, ABA Mureș a mobilizat resurse umane, 
logistice și tehnice. În cele 22 de zile de suport tehnic, acordat nemijlocit personalului de la 
Salina Praid, au fost mobilizați peste 100 de oameni (muncitori, personal deservent și 
personal TESA). De asemenea, au fost alocate: motopompe de mare capacitate, excavatoare 
cu braț lung și scurt, autoutilitare, generatoare și turnuri de iluminat. 
 
Intervențiile Apelor Române pe teren. Acțiuni în perioada critică – 25–28 mai 2025 
 
Pe 27 mai, debitul pârâului Corund a crescut brusc de la 6 mc/s la aproximativ 60 mc/s, 
depășind capacitatea canalelor executate în regim de urgență (în 2025) cu scopul de a 
diminua infiltrațiile în subteran, folosind și o parte din canalele executate în 2024. Plutitorii, 
inclusiv resturile unui pod de lemn aduse de viitură au deteriorate geomembrana cu care erau 
impermeabilizate aceste canale, apa reactivând golurile din masivul de sare.  
Din motive de siguranță, echipamentele și personalul au fost retrase temporar până la 
scăderea intensității viiturii.  
 
Sintetic, începând cu data de 6 mai 2025, odată cu debutul fenomenelor meteo și creșterea 
debitului pârâului Corund, ABA Mureș a întreprins următoarele acțiuni principale pentru 
dirijarea apei prin canalele disponibile și stoparea infiltrațiilor: 

- Au fost executate, în regim de urgență, lucrări de betonare și impermeabilizare în 
zona critică (pe brațul de alimentare al canalului de by-pass construit în 2024), pentru 
limitarea efectelor produse de inflitrațiile din subteran.  

- S-au efectuat lucrări de consolidare a malurilor și de aducere la cotă a zonelor 
învecinate, în vederea stabilizării perimetrului. 

 
Acțiuni desfășurate anterior – 2024–2025 
 
ABA Mureș alături de S.C. Salrom a intervenit constant în zona afectată încă din aprilie 2024. 
Printre lucrările executate în comun se numără: 
* realizarea unui by-pass de 100–127 metri cu 3 conducte DN840 mm pe un strat impermeabil 
de argilă, protejat cu geomembrană, 
* montarea de timpane de beton și a unui disipator de energie în aval, 
* construirea unui canal lateral căptușit cu geomembrană pentru preluarea debitelor mari. 
 
Documentare oficială 
 
Toate intervențiile Apelor Române sunt dovedite prin: 
 
* procese-verbale și minute tehnice (ex: minuta din 16.05.2024), 
* date hidrologice transmise constant autorităților, 
* colaborare permanentă cu Salrom, ISU, CJSU Harghita și Prefectura Harghita. 
 
Colaborare instituțională 
 
ABA Mureș a lucrat în strânsă coordonare cu: 



 
* conducerea Salinei Praid și Salrom;  
* ISU Harghita, CJSU Harghita, Prefectura Harghita, Primăria Praid; 
* universități de profil (UBB Cluj, Universitatea din Petroșani); 
* personal de specialitate din formațiile Gheorgheni, Odorhei, Praid, Toplița, Reghin, Niraj, 
Bălăușeri, Formația de Intervenții Rapide și Atelierul Mecanic. 
 
Administrația Bazinală de Apă Mureș va continua să monitorizeze cu atenție evoluția 
hidrologică și va interveni operativ, în funcție de dinamica situației din teren, în strânsă 
cooperare cu instituțiile partenere. Intervențiile vor fi reluate imediat ce condițiile de 
siguranță vor permite accesul echipelor în teren. 
 
Administrația Națională „Apele Române își reafirmă angajamentul față de colaborarea 
interinstituțională și sprijinul tehnic acordat în limitele legale, cu scopul de a proteja 
comunitățile și infrastructura esențială din zona Praid. 
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